

Arias propone la participación de URSS-EUA en diálogo C.A.

San José, 11 de diciembre (DPA).- Los cinco presidentes centroamericanos se manifiestan en principio de acuerdo con una propuesta del presidente de

Costa Rica, Oscar Arias para que Estados Unidos y la Unión Soviética tomen parte activa en el diálogo centroamericano en busca de la pacificación centroamericana.

La propuesta de Costa Rica tuvo la acogida de los mandatarios y el modus operandi de esa participación de las dos grandes potencias sería el siguiente:

A) En una próxima reunión entre el Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) y el gobierno de El Salvador participarán delegados de Estados Unidos y la Unión Soviética.

B) En una futura reunión de la resistencia nicaragüense (contras) y el gobierno de Nicaragua participarán delegados de la URSS y Estados Unidos.

Según el consenso de los cinco mandatarios es necesario que las dos grandes potencias tomen parte activa en las futuras conversaciones de paz en la región.

Los mandatarios en esta forma aceptan tácitamente que la URSS y Estados Unidos tienen una participación directa en la inestabilidad del área centroamericana y por ello harán una instancia a esos dos gobiernos a aceptar el envío de sus delegados a las futuras reuniones en que participarán la Resistencia Nicaragüense (contras) y el FMLN. En esta forma una reunión del FMLN el gobierno de El Salvador y los delegados de la URSS y Estados Unidos se realizaría dentro de 10 días en Caracas, Venezuela.

Una próxima reunión de la Resistencia Nicaragüense el gobierno de Nicaragua y los delegados de la URSS y Estados Unidos sería dentro de 8 días en México.

Formación de nuevo Gobierno en Chocloslovaquia

Praga, 11 (AP).- Las sirenas ulularon, las bocinas resonaron y doblaron las campanas este mediodía (11:00 GMT) en Praga y otras ciudades cuando millares de personas celebraron una dramática victoria de la oposición que terminó 41 años de dominio comunista en el Gobierno.

Personas que hacían sus compras de Navidad y obreros que se tomaban un descanso para almorzar se reunieron en el centro de Praga en una manifestación de tres minutos de apoyo al Gobierno haciendo sonar pequeñas campanas o sus llaveros.

En su última medida como presidente, Gustav Husak dio posesión ayer de sus cargos a los integrantes del nuevo gobierno, que incluye a personas que estuvieron encarceladas o que fueron obligadas a desempeñar los empleos manuales más humildes.

Manifestación silenciosa frente a partido en Sofía

Sofía, 11 (AP).- Unas 5.000 personas efectuaron hoy una manifestación silenciosa frente a la sede del Partido Comunista, cuyo Comité Central se apresta a analizar la situación del país, como forma de presión popular para que se introduzcan reformas.

La manifestación de una hora, cuando ya se habían iniciado las actividades matutinas, siguió a una concentración ayer de unas 50.000 personas en el centro de Sofía. Los oradores exigieron reformas, y que el Partido Comunista fuera despojado del monopolio del poder y abriera un diálogo con los grupos independientes.

Esta mañana, muchos manifestantes sostenían velas encendidas en medio de una temperatura de 10 grados centígrados bajo cero. En un palco de oradores detrás del edificio del Comité Central ondeaba una bandera búlgara blanco, rojo y verde. Varios activistas del sindicato independiente Podkrepa mantuvieron el orden mientras la policía se limitaba a evitar que fuera interrumpida la circulación de vehículos.



TAÑEN CAMPANAS. Praga, Dic. 11 (AP). Residentes celebran el fin de la dominación comunista, tañendo campanas y sonando llaves en la Plaza San Wenceslao.

Crucial semana en Colombia

Bogotá, 11 de Diciembre (DPA).- Una crucial semana para el desarrollo de la vida política colombiana comenzará hoy a seis días de finalizar las sesiones ordinarias del Parlamento que tendrá que definir si incluye o no una pregunta sobre la aprobación de la extradición en un referendo previsto para el próximo 21 de enero.

El referendo es una iniciativa del propio gobierno para ser adoptado como un mecanismo que permitirá la reintegración a la vida legal del movimiento guerrillero 19 de Abril (M-19) que abandonará la lucha armada este mes.

Según los acuerdos de pacificación entre las partes que se iniciaron en enero pasado, el ejecutivo propondría incluir en el plebiscito una pregunta para que los colombianos aprueben o rechacen la creación, de una circunscripción nacional electoral así como la instauración de la Vicepresidencia en el régimen democrático.

El primer sistema algo novedoso en la vida electoral de Colombia está diseñado para que dirigentes del M-19 puedan ocupar escaños en el parlamento con menos votos que los requeridos por los otros partidos políticos.

La circunscripción aunque criticada por sectores derechistas del gobernante Partido Liberal y del opositor Social Conservador, es ampliamente apoyada ya que hará que los guerrilleros abandonen las armas.

PRUEBAN TANQUES. Majdia, Líbano, Dic. 11 (AP) - El ejército de Israel estacionado en el Sur del Líbano, prueba una docena de tanques que fueron capturados a la OLP, por tropas israelíes. Los tanques son T-55 de fabricación soviética.

Cambios a Gabinete hará Aquino

Manila, 11 (AP).- La presidenta Corazón Aquino dijo hoy que consideraba la posibilidad de efectuar cambios en su Gabinete pero no lo haría este año, a pesar de las demandas de los militares amotinados y varios sectores políticos.

Mientras tanto, el senador Juan Ponce Enrile dijo que Aquino no podía demostrar que fue debidamente electa presidenta y debería ser la primera en renunciar. Por otra parte, los jefes militares admitieron que no conocían el paradero de más de la mitad de los aproximadamente 3.000 soldados que participaron en un intento de golpe el 1 de diciembre. Los rebeldes rindieron su última posición el sábado en Cebú.

En conferencia de prensa se le preguntó hoy a Aquino si consideraba una reestructuración de Gabinete después del intento de golpe más sangriento y grave de los 6 alzamientos armados que soportó su go-

bierno. Contestó que "para fin de año probablemente sabremos a quién cambiar" para lograr una mayor eficiencia.

Los amotinados exigieron la renuncia de Aquino y todos sus colaboradores y la instalación de una junta de gobierno cívico militar. También muchos comentaristas políticos exigieron cambios en el gabinete para solucionar la ineficiencia del gobierno.

La bolsa experimentó una caída al reanudarse las operaciones, suspendidas desde que estalló el intento de golpe. El índice de 25 acciones líderes bajó 8,04 por ciento desde el 29 de noviembre. El vocero militar Brigadier General Oscar Florendo dijo que en los 7 días de lucha fueron muertas 113 personas y 518 resultaron heridas. Agregó que se rindieron 1.485 rebeldes, incluso 128 oficiales. Los militares habían calculado que los rebeldes eran unos 3.000 y no se tiene certeza del paradero de muchos de ellos.

Devaluación esperan en Argentina

Buenos Aires, 11 (AP).- Pese al feriado dominical, los ministros y principales funcionarios del presidente Carlos Menem trabajaron ayer desde temprano en los detalles de una serie de medidas de ajuste, incluyendo una importante devaluación.

La labor de los ministros comenzó en la tarde del jueves, pero el nuevo programa se ha visto demorado por discrepancias surgidas en cuanto al monto de la esperada devaluación y al porcentaje de un nuevo reajuste de tarifas, según admitieron voceros gubernamentales.

Fuentes del movimiento peronista de Menem indicaron que los ministros "políticos" del gabinete, enrolados en ese sector partidario, se mostraron alarmados ante la magnitud de los aumentos tarifarios y de la devaluación que propuso el Ministro de Economía, Néstor Rapanelli. El equipo económico gubernamental está prácticamente en manos de ex ejecutivos del consorcio cerealero mundial Bunge y Born, del cual era Vicepresidente Rapanelli antes de su designación, el 14 de julio. Menem ha concertado un virtual acuerdo político con esa poderosa firma multinacio-

nal de origen argentino.

El gobierno de Menem, que asumió anticipadamente sus funciones el 8 de julio, ya que su período constitucional debía iniciarse ayer procura evitar el derumbe de su programa antiinflacionario, saqueado desde hace varias semanas por una sostenida caída del austral frente al dólar en el mercado paralelo de cambios.

El dólar se está cotizando en el mercado negro por encima de los 1.000 australes. Su precio oficial es de 650 australes, y esa brecha tradicionalmente alienta presiones inflacionarias, que ya se advierten en una creciente remarcación de precios, que el gobierno calificó de "injustificada".

El abatimiento de la crónica inflación argentina está en el centro de las preocupaciones de Menem. Su antecesor Raúl Alfonsín abandonó su cargo casi cinco meses antes de expirar su período, agobiado por un proceso hiperinflacionario que no pudo controlar. El costo de la vida subió un 196,6 por ciento en julio, con una tasa anual de 3.600 por ciento.

Los Precios del Café

Londres, 11 (AP).- Precios del Café según la OIC:

	HOY	ANT.
Promedio móvil 15 días 1979	61.28	(61.39)
Otros suaves Nueva York	72.88	(71.13)
Otros suaves Bremen-Hamburgo	70.74	(70.93)
Promedio ponderado diario	72.35	(71.08)
Robustas Nueva York	51.25	(51.50)
Robustas el Havre-Marsella	50.06	(50.12)
Promedio ponderado diario	50.77	(50.95)
Arábigos suaves colombianos	77.50	(76.50)
Arábigos brasileños	67.50	(67.50)